

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年2月26日 星期六
壬寅年正月二十六
第26534期
今日4版

中共中央政治局召开会议 讨论政府工作报告 审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》 《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月25日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来,面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,全国上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。

会议强调,今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。做好

政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,今年工作要坚持稳字当头,稳中求进。要加大宏观政策实施力度,稳定经济大盘。坚定不移深化改革开放,激发市场主体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚定实施扩大内需战略,推进区域协调发展和新型城镇化。大力抓好农业生产,促进乡村全面发展。扩大高水平对外开放,推动外贸外资平稳发展。持续改善生态环境,推动绿色低碳发展。防范化解金融风险,守住不发生系统性风险的底线。切实保

障和改善民生,加强和创新社会治理。加强政府自身建设,力戒形式主义、官僚主义,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,十九届中央第八轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和加强对金融工作的集中统一领导,对深化金融改革作出全面部署,坚持金融为实体经济服务,严厉惩治金融领域腐败,有效化解重大金融风险,我国金融业发展取得新的成效。同时,巡视也发现,金融单位在落实党的全面领导、加强党的建设、全面从严治党等方面仍然存在不少突出问题,有的问题带有共性,必须认真解决。要压实主体责任,加强整改日常监督,推动一个问题一个问题解决。

会议强调,要强化党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走好中国特色金融发展之路。要强化金融风险防控,坚决维护金融稳定大局,要强化全面从严治党严的氛围,落实两个责任,加强对一把手和领导班子的监督,对违反中央八项规定精神、政商旋转门等典型共性问题开展专项整治,

新华社北京2月25日电 国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕式再次表示感谢,对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普

京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民表示热烈祝贺。

■下转第4版

朝鲜劳动党总书记金正恩就北京冬奥会成功举办向习近平致口信

新华社北京2月25日电 日前,朝鲜劳动党总书记金正恩向中共中央总书记习近平致口信,热烈祝贺北京冬奥会

在全体中国人民和世界人民的深切期待和关心下成功举办,成为一届富有创意和特色的大型国际体育盛会。

金正恩表示,在习近平总书记领导下,中国党和人民通过坚韧不拔的奋斗和努力如期举办北京冬奥会,■下转第4版

聚焦

三论推动

推动内蒙古工业经济高质量发展,必须聚焦主要任务、抓好重点工作,在全局上谋势,在关键处落子,调结构、优布局、扶企业、强链条,促进工业经济平稳运行、提质升级。

全区工业经济高质量发展大会明确提出,要围绕稳企安商,帮助工业企业纾困解难、提振信心,围绕培优增效,稳定和扩大工业投资,围绕补链强链,优化和稳定产业链、供应链,围绕两化融合,纵深推进工业数字化转型,围绕节能减排降碳,加快工业绿色低碳转型,围绕集约高效,推进工业园区高质量发展。各地各部门要聚焦重点任务,狠抓政策落实,确保政策快速兑现、快速惠及企业。

工业企业是工业经济的微观主体,无论是稳定工业经济增长,还是促进工业高质量发展,首要任务都是要稳住工业企业,壮大工业企业,增强工业经济微观主体活力。这就需要我们坚持从全产业链的角度研究落实惠企稳企政策措施,因时因势推出更多有针对性的帮扶措施,帮助企业纾困解难、提振信心。要优化税费服务,进一步解决好中小微企业融资难题,严厉打击恶意拖欠账款和逃废债行为,以良好的营商环境激活工业发展硬实力。

今天的投资结构就是明天的产业结构,今天的投资质量就是明天的产业水平。工业投资对推动经济提质增效至关重要,必须高度重视、抓实抓好。稳定和扩大工业投资,要着重加强事前政策引导、做好事中事后监管和服务,激发企业投资动力和活力。各级各部门要优化投资环境,以“一网通办”提高项目审批效率,要优化项目储备,推动形成远近结合、梯次接续的储备格局。新能源是当前工业投资的重点和热点。要抓住战略机遇,下好先手棋,打好主动仗,统筹推进新能源开发利用和装备制造项目建设。支持企业技术改造和设备更新,是拉动经济增长的有效手段。要强化政策激励,撬动社会资本,提振工业技改投资。

推动工业经济高质量发展,要守住“稳”的底线,更要做好“进”的文章。要围绕补链强链,大力发展精深加工,深入开展精准招商,打通重点产业链堵点卡点,加大专精特新企业培育力度,推动产业链往下游延伸,价值链向中高端攀升。要纵深推进工业数字化转型,充分利用互联网新技术改造提升传统产业,增强产业发展新优势新动能。要加快工业绿色低碳转型,深入实施工业领域碳达峰行动,坚持有保有压、节约优先,完善能耗双控制度,提高能耗精细化、精准化管理水平。工业园区是推动工业高质量发展的主阵地,要强化“亩产论英雄”导向,推动工业园区紧扣功能定位布局产业链,立足优势特色锻造产业链长板,增强园区承载能力。

大道至简,实干为要。我区工业经济转型升级势在必行,刻不容缓,各级各部门要拿出真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,找准重点、紧抓落实,以钉钉子精神推动全区工业经济凤凰涅槃、浴火重生。

本报评论员

一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要创新完善权力监督制度和执纪执法体系,做到惩治金融领域腐败和处置金融风险同步推进、严肃追责和追赃挽损同步推进、建立制度和强化制度执行同步推进。要深入贯彻新时代党的组织路线,强化领导班子队伍建设。要深入推金融领域改革,不断提高金融治理体

系和治理能力现代化水平。

会议对中央巡视工作领导小组2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议强调,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持党内监督无禁区、全覆盖,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制,强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作机制,充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

会议还研究了其他事项。

传递中国味道,伊利自信演绎精彩牛奶故事

□本报记者 韩雪茹

推动工业经济高质量发展

北京冬奥会上,各种口味的冰淇淋被来自世界各地的运动员点赞。这些冰淇淋,来自于本届冬奥会唯一官方乳制品合作伙伴——伊利。这家来自内蒙古大草原的企业,用中国味道为运动员的味蕾增添了甜美滋味。

国有盛事,必有伊利!2008年,伊利从激烈角逐中脱颖而出,成功牵手北京奥运会。那时,伊利是来自全球200多个国家和地区的18000名运动员、教练员及随队官员提供营养保障,为超过750万名现场观众提供产品服务。

2022年北京冬奥会,伊利已是老朋友。作为中国首个“双奥”乳企,伊利又一次代表中国,向全球奥运健儿传递中国味道,更自信地演绎着精彩的牛奶故事。

故事的关键词是品质。

种好草、养好牛、卖好奶。伊利从一棵草到一杯奶全链条部署产业链与创新链,高质量发展迈出新步伐。

去年前三季度,伊利实现营业总收入850.07亿元,连续8年稳居亚洲乳业第一,蝉联全球乳业五强。

巴彦淖尔:为企业和群众提供更加便捷高效的政务服务环境

□本报记者 图古斯毕力格

优化营商环境进行时

现在办理营业执照实在是太方便了,当天办理当天就拿到了,工作人员的服务态度好,业务水平也高,真是太满意了!马上能装修店铺,如期开始营业了。刚刚拿到营业执照准备理发店的巴彦淖尔市临河区小伙子王熹科激动地说。

2月7日,节后上班第一天,他就迫不及待地跑到巴彦淖尔市政务服务大厅办理营业执照。在工作人员耐心细致地指导下,各项业务办理得很顺利,当天就审核通过拿到了营业执照。这对于刚满20岁的王熹科来说意义非凡,他离挣到人生第一桶金更近了一步。

2021年,巴彦淖尔市建成并启用了综合一窗受理平台,并推动更多事项一网办、一次办,掌上办、帮您办。目前,该市一体化平台认领发布政务服务

业集群项目,将打造全球最大的乳业绿色智能制造样板基地,实施乳业大数据中心等13个全球领先项目。此外,伊利还在呼伦贝尔市、兴安盟、巴彦淖尔市、通辽市、乌兰察布市等奶源主产区,集群化布局了一批乳业项目。同时,伊利进一步巩固产业链上下游合作伙伴的七大利益联结机制,与500多万养殖户共享发展成果。还继续为合作伙伴提供融资扶持,年内累计扶持企业数将超过9000户,累计融资扶持金额将突破1000亿元。

科技创新有动力。伊利始终坚持“不创新、无未来”的理念,持续加大创新投入。目前,全球专利申请总数、发明专利申请总量居世界乳业第二,成为引领我国奶业振兴的创新高地。同时,不断强化产品创新,在伊利、安慕希、金典3支单品年销售额均超过200亿元的基础上,继续开发新产品,形成新的增长点。

智能制造有活力。伊利正在全面实施数字化战略,全方位推进智慧乳业。为了在上游打造智能牧场,进行智慧化管理奶牛,伊利创新开发了伊利智慧牧场管理平台,并向全国牧场免费开放使用。■下转第4版

该市持续提升12345政务服务便民热线服务水平,建立周汇总分析调度制度,累计接办群众来电20.8万个,受理接办诉求16.6万件,办结率98%,回访满意率96%。12345政务服务便民热线获评全国政务服务最佳服务案例奖、全国服务质量满意热线优秀单位等称号。

巴彦淖尔市政务服务中心主任高源表示,新的一年,政务服务大厅将进一步统一思想、坚定信心,加快推进放管服和优化营商环境步伐,努力提高全市“一网通办”掌上办、自助办、水平,实现网上办理深度三级以上(含三级)事项比例达到85%以上,蒙速办APP可办率不低于50%的目标。同时,还将不断创新工作举措,完善“全程网办”异地代收代办、多地连办等通办模式,积极推行重点民生事项线下窗口“周六日不打烊、延时服务”服务模式,为企业和群众提供更加便捷高效的政务服务环境。

本报2月25日讯 (记者 韩雪茹)

记者从自治区农牧行获悉,为了构建起“主体名录齐全、监管落实到位、产品源头可查”的农畜产品质量安全监管格局,我区推动2.3万个农畜产品生产主体纳入数字化管理系统。此次纳入的农畜产品生产主体涵盖了蔬菜、水果、畜禽、水产品等老百姓日常消费量较大的农畜产品,为下一步开展精准监管,全力保障群众舌尖上的安全,打下坚实基础。

据了解,结合农畜产品质量安全网格化管理的要求,纳入管理系统的2.3万个农畜产品生产主体与协管员形成对应关系。每名协管员负责对管辖范围内的生产主体开展巡查,主要检查生产主体是否规范购买和使用农药兽药,是否存在违法违规使用禁限用药物等行为,充分发挥农畜产品质量安全“最初一公里”监管作用,及时发现并向监管部门报告农畜产品质量安全风险隐患。

同时,推动农畜产品生产主体纳入数字化管理系统,为实现精准抽检打下基础。各级农牧部门在开展农畜产品质量安全检验检测时,可以从监管系统中的2.3万个备案的农畜产品生产主体名录中随机选择抽样对象,提高了抽样的随机性和针对性,扩大了抽样检测覆盖面,有效避免重复抽样、被动抽样,严防、严控、严管、严打违法使用禁限用药物和滥用常规药物的行为。

为了推动食用农畜产品实现从产地到市场再到餐桌的可追溯管理,2.3万个备案农畜产品生产主体都加附二维码,实现“一主体一追溯码”。同时,将全区已落实承诺达标合格证的生产主体全部纳入系统实现线上管理,通过下载生产主体生产过程管理信息系统APP,推动落实电子承诺达标合格证+追溯管理,让产品带码上市,确保农畜产品来源可查、可追、可控。



首府生活必需品库存充足价格稳定

2月25日,市民在选购新鲜蔬菜。据了解,呼和浩特市生活必需品库存充足、价格稳定。4家大型农贸批发市场蔬菜日均进货量在1200吨左右,再加上政府储备菜、本地菜的补充和其他渠道的进货,可以保证市场正常供应。米面油日均进货量在600吨以上,市场库存能够保证3个月的正常供应。肉蛋的日均进货量在100吨以上,市场库存能够保证20天以上的正常供应。

本报记者 孟和朝鲁 王磊 摄